



ŽIVOT FARNOSTI TRSTENÁ

nedeľa 27. 1. 2019, roč. III., č. 4

Rímskokatolícka cirkev - Farnosť sv. Martina Trstená

„Tvoje slová, Pane, sú Duch a život.“ (Ž 19)

Potrebovali ste už niekedy pomoc a na telefónnom čísle, kde ste volali sa ozvalo: „Ak si chcete objednať naše služby, stlačte jednotku. Ak chcete nahlásiť poruchu, stlačte dvojku...“ Čakali sme konečne na kontakt so živou osobou. Nestačil nám stroj.

Neprihodilo sa to už aj vám? Ľudia sa v dnešnom svete vyspelej komunikačnej techniky paradoxne čoraz ťažšie dokážu osobne s niekým stretnúť. Všetko už vieme a chceme vybaviť na diaľku.

Viete si predstaviť, že by to takto vybavoval Ježiš? Asi sme nečítali nikde v evanjeliách, že by mu ľudia museli nechávať odkazy. Ježiš si určite vyhradil čas na rozhovor s Otcom, na vyučovanie svojich učeníkov a postaral sa dokonca o svoje vlastné potreby, ale zároveň prijímal ľudí. A to fakt všelijakých. Aj dnes sme počuli, ako Ježiš vo svojej vlasti v synagóge čítal úryvok z knihy proroka Izaiáša: „*Duch Pána je nado mnou, lebo ma pomazal, aby som hlásal evanjelium chudobným. Poslal ma oznámiť zajatým, že budú prepustení, a slepým, že budú vidieť; utláčaných prepustiť na slobodu a ohlásiť Pánov milostivý rok.*“ (Lk 1, 18-19)

Slová ako: zajatí budú prepustení, slepí budú vidieť, utláčani budú prepustení na slobodu a Boh príde so svojou milosťou, sú veľmi silné. Skrze nich sa veľmi prejavovala Ježišova blízkosť, ale aj hlboké porozumenie, s čím ľudia zápasia. Veď aj my zápasíme s tým, že sme v zajatí neodpustenia a hnevu, nevidíme nádej, túžime po slobode. Ale Ježiš pripomína: „*Dnes sa splnilo toto Písmo, ktoré ste práve počuli.*“ (Lk 1, 21)

Boh túži, aby sme poznali svoju slobodu a dokonca po nej túži oveľa viac, ako po nej túžime my sami. Ako povedal Sv. Otec Benedikt XVI. : „*Ježišov pohľad, dotyk jeho srdca nás uzdravuje... Umožňuje nám, aby sme boli naozaj sami sebou a úplne patrili Bohu.*“ Nechajme, nech sa aj na nás naplní Božie slovo. Dajme Ježišovi každú našu vnútornú neslobodu, slepotu a otroctvo, nech spoznáme Božiu milosť.

Matúš Reiner, kaplár
(Oravské centrum mládeže, Ústie)

3. nedeľa v Cezročnom období 27. 1. 2019
Kostol sv. Martina v Trstenej

Pondelok Sv. Tomáša Akvinského, kňaza a učiteľa Cirkvi, spomienka	6.00	+ Vincent
	18.15	+ Ondrej a Ján
Utorok	6.00	+ Karol
	18.15	Za závislých
Streda	6.00	+ Barbora
	18.15	Za BP Agnešy (80 r.)
Štvrtok Sv. Jána Bosca, kňaza, spomienka	6.00	+ Emil
	18.15	+ Stanislav
Piatok Prvý piatok	6.00	Za Z a BP Františka a Antónie
	18.15	Na úmysel
Sobota Obetovanie Pána, sviatok	6.00	Za Z a B pomoc pre rodinu
	18.15	+ rodičia
Nedeľa 4. nedeľa v Cezročnom období	7.00	
	8.30	
	10.30	Za veriacich

Upratovanie: o upratanie kostola prosíme: Ulicu mieru, v pondelok o 14.00 hod. dobrovoľníci.

Pobožnosť: dnes o 14.00 hod., na budúcu nedeľu bude pri pobožnosti požehnanie hrdiel.

ZŠ s MŠ R. Dilonga: sv. omša bude vo štvrtok o 8.00 hodine.

Sv. spoveď: denne ráno od 5.30 hod., vo štvrtok a piatok od 15.00 hod.

Požehnanie sviec: bude v sobotu pri oboch sv. omšiach.

Fatimská pobožnosť: v sobotu o 17.30 hod.

Františkáni - Kostol svätého Juraja v Trstenej

Pon. (28. 1.) – Sob. (2. 2.): sv. omša o 17.00 hod.

Ned. (3. 2.): sv. omša o 9.00 a o 18.15 hod.

Nemocnica-kaplnka: sv. omše sú v pondelok, v stredu a v piatok o 16.00 hodine. V nedeľu o 7.00 hodine.

Dom Charitas sv. Františka z Assisi: sv. omša v nedeľu o 10.30 hodine.

Bratia františkáni pozývajú na púť do Svätej zeme a Jordánska

Touto cestou vás pozývame na duchovnú obnovu prostredníctvom púte na sväté miesta do Svätej zeme a Jordánska. Cena púte je **898 EUR**. **Termín púte je v dňoch 3. - 14. 5. 2019.** **Prihlasovanie na púť sa uzatvára dňa 18. 2. 2019.**

Filiálky farnosti: Ústie a Zábiedovo

Utorok	Zábiedovo	17.30	Za Z a BP pre Pavla Juraška
Piatok Prvý piatok	Ústie	16.30	+ Anna a Anton Kríž
	Zábiedovo	17.30	Pod'ak. za 70 r. Tomáša a Márie
Nedeľa 4. nedeľa y Cezročnom období	Ústie	9.00	
	Zábiedovo	10.30	

ÚSTIE:

Pobožnosť: dnes vo farskom kostole o 14.00 hod., na budúcu nedeľu bude pri pobožnosti požehnanie hrdiel.

Sv. spoveď: v piatok o 15.45 hod.

ZÁBIEDOVO: **Sv. spoveď:** v utorok o 15.00 hod.

POZÝVAME VÁS ...

Pozvánka ZŠ s MŠ R. Dilonga na ďakovnú sv. omšu

Vo štvrtok 31.1. o 8.00 v Kostole sv. Martina pri príležitosti odovzdávania VÝPISOV hodnotenia a klasifikácie za 1. polrok šk. roka 2018/2019. Pozývame aj rodičov, ktorým sa dá prísť, ďakovať spolu za naše deti, za dar rozumu, dar viery, dar možnosti vzdelávať sa v cirkevnej škole.

Pozvánka farnosti Brezovica na sv. omšu za rodiny

Farnosť Brezovica pozýva všetkých v utorok **29. januára 2019** o 18.00 hod. na sv. omšu za rodiny, za šírenie kultúry života a Národný pochod za život.

Pozvánka na víkendovku o vzťahoch a kráse lásky

Oravské centrum mládeže pozýva mladých vo veku od 16 - 25 rokov na víkendovku o vzťahoch a kráse lásky. Víkend sa bude konať **15. - 17. februára 2019** Ústí nad Priehradou. Sprevádzať nás budú skúsení lektori manželia Pavol a Eva Izraeloví, ktorých mnohí poznáte aj z nášho letného tábora Originál a spolu s nimi aj manželia Martin a Elenka Dzurňákoví. Viac informácií a prihlasovací formulár nájdete na www.ozviac.sk alebo na facebooku. Srdečne ste pozvaní!

PROSÍME VÁS ...
OHLADOM STARÝCH FOTOGAFIÍ ...

Mesto Trstená touto cestou prosí všetkých občanov nášho mesta ako aj veriacich i rodákov, aby poskytli na preskenovanie fotografie svojich predkov (napr. starých či prastarých rodičov), ktorí sa venovali v minulosti nejakej živnosti alebo remeselnej činnosti. **Môžu to byť aj iné zaujímavé fotografie z prostredia nášho mesta** Zároveň ďakujeme všetkým občanom, veriacim ako aj farníkom, ktorí doteraz poskytli akékoľvek zaujímavé fotografie.

Táto výzva je stále aktuálna a platí do 31. 1. 2019. Poskytnuté fotografie poslúžia pri zostavovaní kapitol knihy a monografie nášho mesta. Fotografie si preskenujeme a hneď na počkanie čestne vrátime. Prosíme v tejto veci kontaktujte Marek Ďurčo, tel: 0902 038 067, Turisticko-informačné centrum v Trstenej (Železničiarov 253/1, Trstená). Vopred ďakujeme za vašu pomoc a ochotu!

PRIPOMÍNAME SI... MIKULÁŠ AMBRÓZ FITT ...

Narodil sa dňa 7. decembra 1913 v Trstenej, v rodine maloroľníka, 33-ročného Jána Fitta a 26-ročnej Heleny rod. Borovej. V rodnej Trstenej získal aj základné



vzdelanie. Gymnázium absolvoval v Trstenej, kde zmaturoval v roku 1931. Filozofické a teologické vzdelanie nadobudol v bohosloveckom seminári na Spišskej Kapitule. Za kňaza bol ordinovaný dňa 29. júna 1936 spišským diecéznym biskupom Mons. Jánom Vojtaššákom. Najskôr pôsobil ako kaplán Spišskom Podhradí. Od roku 1939 bol kaplánom v Tvrdošíne a neskôr od roku 1940 bol administrátorom katolíckej farnosti v Hladovke. V roku 1940 si vykonal ročnú vojenskú službu a v roku 1943 sa opäť vrátil za správcu farnosti do Hladovky. Počas pôsobenia v Hladovke v roku 1954 bol zatknutý a odsúdený na šesť rokov straty osobnej slobody. Vo viacerých väzniciach si odpykal celý šesťročný nespravodlivý trest. Začiatkom roku 1960 bol prepustený a nemohol hneď nastúpiť do pastorácie, preto spolu so svojím otcom pracoval ako cestár na hornej Orave. Až po amnestii prezidenta Antonína Novotného dňa 9. mája 1960 sa mohol koncom tohto kalendárneho roka vrátiť do pastorácie. Najskôr pôsobil ako kaplán v Ludrovej. Po niekoľkých mesiacoch v roku 1961 sa stal administrátorom farnosti Liptovský Trnovec a od 1. novembra 1965 bol preložený za administrátora do Hrboltovej. Duchovnú správu v Hrboltovej prevzal po profesorovi Mikulášovi Štuknerovi. Veriaci v Hrboltovej prijali svojho nového duchovného správcu s priateľskou srdečnosťou. Popri svojich povinnostiach veľa zastupoval aj vo farnosti Stankovany, ktorá bola neobsadená. Kňaz Mikuláš Fitt sa v plnej miere zapojil do *Diela koncilovej obnovy*. Za túto aktivitu bol v čase normalizácie šikanovaný, sledovaný a prenasledovaný. Dňa 6. júna 1972 nečakane zomrel počas osláv 60. narodenín farára v Hubovej Martina Števčeka. Kňaz Mikuláš Ambróz Fitt bol pochovaný dňa 9. júna 1972 na cintoríne v Hrboltovej. Modlime sa spoločne za jeho večné spasenie!